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37. (harmadik bűnbánati) zsoltár 

Uram, ne feddj meg felindulásodban, * 

és ne büntess haragodban, 

mert nyilaid belém hatoltak, * 

és rám nehezedett kezed. 

Nincs testemen ép hely, mert haragszol énrám, * 

nincs nyugta csontjaimnak, mert sok a vétkem. 

Gonoszságaim fejemre gyűltek, * 

súlyos teherként nehezednek rám. 

Üszkösödnek gennyedt sebeim * 

oktalanságom miatt. 

Nyomorúságomban meggörnyedtem, * 

naphosszat szomorúan járok-kelek. 

Ágyékomat gyulladás gyötri, * 

nincs testemben semmi épség. 

Elgyöngültem, és levert vagyok, * 

keserűen jajgatok szívem fájdalmában. 

Uram, előtted van minden kívánságom, * 

nincs elrejtve előtted sóhajom. 

Reszket a szívem, elhagy az erőm, * 

elhomályosul szemem világa. 

Barátaim és szeretteim dermedten állnak bajom előtt, * 

rokonaim messze maradnak. 

Csapdát állítanak, akik vesztemre törnek, † 

rosszakaróim álnokul szólnak, * 

és egész nap cselt szőnek ellenem. 

Én meg, mint egy süket, semmit sem hallok, * 

mint egy néma, nem nyitom föl számat. 

Olyan vagyok, mint aki nem hall, * 

mint aki nem tud válaszolni. 

Mert, Uram, én benned remélek, * 

meg is hallgatsz, Uram, Istenem. 

Így szóltam ugyanis: „Rajtam senki ne nevessen, * 

és ha lábam tántorul, senki se dicsekedjék!” 

Mert már a bukás küszöbén állok, * 

a szenvedés nem marad el tőlem. 

Ezért gonoszságomat őszintén megvallom, * 

és bánkódom bűneim miatt. 

Ellenségeim azonban erősebbek nálam, * 

és sokan vannak, akik gonoszul gyűlölnek engem. 

Rágalmaznak, és a jóért rosszal fizetnek, * 

mivel mindig a jót akarom. 

Ne hagyj magamra, én Uram, * 

Istenem, ne távozz el tőlem! 

Siess, oltalmazz engem, * 

Uram, én menedékem! 



Böjtölés jóra való törekvésből 

A böjttel az ember a szándékát mutatja meg. Aki jóra való törekvésből kezd harcba, 

aszkézisbe, annak segít az Isten. Azonban, ha az ember erőszakolja önmagát és azt mondja: "Hát 

mit tegyek? Újra péntek van, kötelező böjtölni", akkor csak kínozza önmagát. Ha azonban eljut 

a böjt értelmére és Krisztus iránti szeretetből tartja meg azt, akkor öröm fogja eltölteni. Ezen a 

napon feszítették keresztre Krisztust. Azt fogja gondolni az ilyen ember: Ma én sem fogok, csak 

vizet inni". Ha az ember így kezd a böjtnek, akkor nagyobb örömöt fog érezni, mint az, aki a 

legjobb hűsítő italokat fogyasztja. 

Figyeld meg, sok világi ember nem képes elviselni a böjtöt a Nagyböjt során. De ott ülni és 

éhségsztrájkba kezdeni valamelyik minisztérium előtt, – ellenkezésből, tiltakozásból – erre 

képesek, azért, hogy valamilyen célt elérjenek. Erre a sátán erőt ad nekik. Az, amit csinálnak 

ilyenkor: az öngyilkosság. Mások, amikor eljön a Húsvét, örvendezve hangosan kiáltják: 

"Krisztus Feltámadt", és arra gondolnak közben, hogy milyen jól be fognak lakmározni. Az 

ilyen emberek hasonlóak azokhoz a zsidókhoz, akik Krisztust királynak akarták megtenni, azért, 

mert enni adott nekik a pusztában (Jn. 6, 5-15). 

Emlékeztek rá, hogy mit mond a Próféta? "Legyen átkozott, aki az Úr művén hanyagul 

munkálkodik" (Jer. 48, 10). Egy dolog, ha az emberben jó viszonyulás van a böjt iránt, de nem 

képes böjtölni, mert ha nem eszik, akkor remegnek a lábai és összeesik vagy ehhez hasonlók. 

Vagyis ha gyengesége, egészségi állapota nem teszi lehetővé, hogy böjtöljön. Más dolog, ha az 

ember úgy nem böjtöl, hogy lenne hozzá ereje. Hol találsz itt jó viszonyulást? 

De annak az embernek a szomorúsága és bánata, aki szeretne böjtölni, de nem képes rá, nincs 

ereje hozzá, ez sok harcot helyettesít a számára, és nagyobb jutalmat, mint az, akinek sok ereje 

van és úgy böjtöl. Hiszen az, akinek van ereje és úgy tartóztatja meg önmagát, az valamiféle 

elégedettséget is érezhet önmagával kapcsolatban. 

Az embernek oda kell figyelnie önmagára. Ha látja, hogy nem lenne elég ereje, akkor egyen 

többet. "Találd meg a saját mértékedet!" – mondja szentéletű Böjtölő Nílus (Sínai-hegyi Szent 

Nílus)** 

– Atya, a régi időkben hogyan bírták az asszonyok a falvakban, hogy nem ettek semmit a 

nagyböjt első hetében? Hogyan volt erejük ilyen böjtre, hiszen nagyon sok dolguk volt: a 

háztartásban, a gyermekekkel, a háziállatokkal, a házikertben? 

– Ezek az asszonyok így gondolkodtak: "Ha igazán böjtölnénk, akkor egészen 

Nagyszombatig böjtölnünk kellene. De legalább az első hét szombatjáig böjtölünk, – gondolták, 

– hiszen ez a szombat mindjárt itt van." Vagy pedig azt gondolták: "Krisztus negyven napig 

böjtölt. Hát akkor mi nem vagyunk képesek arra, hogy legalább egy hetet böjtöljünk Őérte?" 

Ezen kívül ezeket az asszonyokat nagy egyszerűség jellemezte, ezért képesek voltak kibírni egy 

ilyen böjtöt. Hiszen, ha az emberben van egyszerűség és alázat, akkor be tudja fogadni Isten 

Kegyelmét, akkor alázattal böjtöl és a mennyei dolgokkal táplálkozik. Akkor isteni erőt kap és a 

hosszú böjtök idején is rendelkezik kitartási tartalékkal. 

Ha azonban olyan valaki kezd egy ilyen böjtöt, akiben nincs alázat és egoista gondolattal így 

szól: "Hát miért ne bírnék ki ennyit én is, ha másnak is sikerült?" – akkor egy-két napig bírni 

fogja a böjtöt és utána leesik a lábáról. Sőt az értelme is elborulhat, mert el fogja hagyni Isten 

Kegyelme. Az ilyen ember mélyen sajnálni fogja még azokat az erőfeszítéseket is, amelyeket a 

böjt miatt tett, amit alig pár napig bírt. Odáig is eljuthat, hogy így fog beszélni: "Egyáltalán, 

miért van szükség böjtre?" 

A böjtön keresztül az ember báránnyá válik, megszelídül. Ha azonban dühödtté válik [=szó 

szerint: elállatiasodik], ez azt jelenti: vagy azt, hogy a megkezdett aszkézis meghaladja az erejét, 

vagy pedig azt, hogy ezt egoizmusból teszi és ezért nem kap isteni segítséget. A böjt még a 

vadállatokat, a ragadozókat is kezessé, alázatossá teszi. Nézd meg, amikor az állatok éhesek, 

akkor közelebb jönnek az emberhez. Az állatok ösztönösen tudják, hogy az éhségtől el fognak 

pusztulni, ha azonban közelebb jönnek az emberhez, akkor találhatnak élelmet és életben 
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maradhatnak. Egyszer láttam egy farkast, aki az éhségtől olyan lett, mint egy bárány. Télen, 

amikor sok hó esett, lejött a hegyekből és bejött az udvarunkba. A testvéremmel az állatokat 

mentünk etetni és nekem a kezemben egy lámpás volt. A farkas egyáltalán nem reagált erre 

semmit sem. 

Ha az ember nem jut el odáig, hogy azt, amit tesz, Isten iránti szeretetből és felebarátja 

iránti szeretetből tegye, akkor feleslegesen pazarolja el az erejét. Ha belekezdesz a böjtbe, és 

az a gőgös gondolat tölti el a szívedet, hogy valami fontos dolgot teszel, akkor az egész böjtöd 

feleslegessé válik. Az ilyen ember hasonlóvá válik a lyukas hordóhoz, amelyben semmi nem tud 

megmaradni. Próbálj meg vizet tölteni egy lyukas hordóba: a víz lassan kifolyik belőle. 

           Forrás: metropolita.hu 

II. Szabó Marika emlékfutás 2023. február 25. 

A Péceli Hírek februári számában Kurczina Teréz SJC tollából egy hírverés jelent meg, amely 

az idén második alkalommal megrendezendő Szabó Marika emlékfutásra invitálta a mozogni 

vágyókat. A megemlékezésnek különös hangsúlyt adott, hogy a „névadó” Szabó Marika, Pécel 

első női vértanúja éppen 100 éve született. Február utolsó szombatján a felhívásra kicsiny, de 

lelkes csapat (kb. 25-30 fő) jelent meg a Damjanich utcát és a Pesti utat összekötő sétány 

szegletében, a Rákos patak mellett. A résztvevők a legkülönbözőbb korosztályokat és edzettségi 

színvonalat képviselték. Mivel pedig a részvétel technikai feltételei nem voltak korlátozva, ezért 

volt, aki gyalog jött (esetleg futva), volt, aki kerékpárral… No, de nem ez a fontos, hanem a 

részvétel. Kurczina Terézia SJC – úgy is, mint szervező - röviden köszöntötte a jelenlévőket, 

elmondta az emlékezés eredetét, az eddigi kezdeményezéseket (pl. a sétány elnevezésére 

irányuló törekvést) és jelezte a hagyományteremtés szándékát. Jó hangulatú bemelegítés és 

szőlőcukorral való „ felfegyverkezés” (nem kevésbé rajtszám-osztás) után nekilódult a mezőny, 

ki-ki saját tempóban. Egyesek profi módon, mások kocogva élvezték a mozgást a kissé szeles, 

de szép, derült időben. 

Mindazonáltal a futók a távot igen gyorsan teljesítették, mert a jelen sorok írója, aki kerékpárral 

indult két kört vállalva, csak a célban érte utol a „gyalogosokat”. A futás végén a képen látható 

ajándékkal kedveskedtek a szervezők minden résztvevőnek. A szomjúság oltására pedig jóízű 

tea szolgált. 

Köszönet a szervezőknek a hagyományteremtő, nemes szándékért, köszönet a résztvevőknek az 

ügybuzgóságért, és köszönet mindazoknak, akik a futás előkészítésében, a technikai 

lebonyolításban, az emléktárgyak létrehozásában bármilyen módon részt 

vettek. Mi mást lehet ilyenkor mondani, mint azt, hogy „ jövőre veled 

ugyanitt”. Remélhetőleg jövőre is sokan leszünk. És azt is csak remélni 

tudjuk, hogy addigra a sétány elnevezésének hivatalos formaságai is végleg 

lezárulnak az illetékesek részéről. Hiszen ez azt jelentené, hogy a  

szervezőknek csak annyit kellene írniuk a felhívásban: „Találkozás a Szabó 

Marika sétányon”       dr. Lukács Ferenc 

Az ajándék csésze 
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Pécel, 2023. Márc. 5 – 12. Nagyböjt II. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

4  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 Major józsef és fel. 
Elsőszombati engesztelő ima  

14:30-17:30 

5  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 2  
VASÁRNAPJA 

10:30 
18:00 

+Figusch Károlyné Mária 1. évf. 

élő Imre, György, Norbert és + Ildikó 

Egyházközségi Szentségimádás 
16:30 – 17:30 

6  HÉTFŐ  7:30 a Sipos és Kovács csal. elhunytjai  

7  KEDD (Szt Perpétua és  
Felicitász) ————  Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

8  SZERDA (Istenes Szt János) 7:30 
egy beteg édesanya gyógyulásáért és lánya lelki 
megnyugvásáért  

9  CSÜTÖRTÖK (Római Szt Franciska) ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00 

10  PÉNTEK  18:00 
+Varga Istvánné Kiss Mária l.ü. tem. megeml.; 
+Teréz és János nagyszülők l.ü. 

Keresztút: 17:15 

Bibliakör: 19:00 (Iskola) 

11  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
+Adrienn kisbabáért  

12  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 3  
VASÁRNAPJA 

10:30 

18:00 

Csokonay, Vezekényi, Marek és Tóth csal élő és + 
tagjai 

+Bernadett és Mária l.ü. 

 

– Hétfőn kezdődik a második félév A PPKE KJPI-ben. Az egyetemi órarend az új félévben úgy módosul, hogy hétfőnként lesz reggeli 
szentmise, keddi napokon azonban ebben a félévben sem tudok misézni. 
– Nagyböjt péntekjein a mise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosság 
ot végzünk a templomban. Alatta gyóntatás lesz. 
– Húsvétra készülve, a körlevélben foglaltaknak megfelelően, a Karitász Csoport tartós élelmiszert gyűjt a helyi rászorulók számára 
márc. 11-től 19-ig. Adományaikat a templomunk előcsarnokába kitett gyűjtőládába helyezhetik el. Hálásan köszönjük a 
segítőkészséget! 
– Márc. 18-án szombaton GyógyítŐ lelkinap lesz a hittanteremben déltől este 8 ó-ig a Péceli Imádság Háza és a Menetelés az életért 
szervezésében. A program része lesz dicsőítés, előadások, életünk átimádkozása. 
– Előre tekintve hirdetjük, hogy a két Egyházközség közös, három estés nagyböjti lelkigyakorlata márc. 23-tól 25-ig a 
következőképp lesz megtartva: csütörtök este Mendén, péntek és szombat este Pécelen lesz gyóntatás és szentmise 
lelkigyakorlatos beszéddel. Mindhárom nap du 5 ó-tól kezdődik a gyóntatás, este 6 ó-kor pedig a szentmise, mely alatt szintén lesz 
gyóntatás. Vendégünk Ft. Lukács Gábor Imre OPræm, a gödöllői Premontrei Iskolaközpont igazgatóhelyettese. Mindhárom 
alkalomra szeretettel várjuk mindkét Egyházközség hívet! 


